

欢欢喜喜过大年 红红火火闹元宵

登封市开展双节群众文化汇演系列活动

本报讯 2月17日上午,登封市锣鼓喧天,市民红红火火闹元宵。舞狮、舞龙、猩猩怪,盘鼓、腰鼓、扭秧歌……用传承千年的嵩山民俗文化唱响新时代文明新风,跳出新时期幸福生活。登封融媒记者 孙淑霞 文/图

正宗浓浓年味 欢度特色春节

迎宾广场是登封市“天地之中·出彩登封”双节群众文化系列活动的主会场。2月17日上午,虽然天气寒冷,但是挡不住市民闹元宵的热情,表演场地被围得水泄不通,各种表演赢得了阵阵掌声。

“少林武术、猩猩怪是登封特有的表演,看着得劲儿!”市民刘先生这样说,这才是正宗的登封年味。

猩猩怪是流行于登封市一带的民俗舞蹈,民间称为社火。表演者身穿缝制的猩猩怪服装,表演滑稽搞笑的动作。社火表演在全国很常见,不过,大多都是文社火,武社火则是河南省登封特有的。登封人把传统社火和登封特有的武术结合在一起,创造出了独具特色的社火,其中最具有特色的就是少林鹅坡教育集团的梁氏猩猩怪。

少林鹅坡教育集团的张战强每年为市民表演猩猩怪,并参演了中央电视台纪录片《功夫少林》。如今,张战强进行猩猩怪表演已经7年了,他表示,希望这种登封独有的武社火能走得更远。

主会场迎宾广场还进行了舞龙、舞狮少年武术、少儿武术表演和盘鼓表演等。

登封市嵩阳办迎仙阁社区文艺宣传队的大鼓、日珍街社区文艺宣传队盘鼓队的表演气势浩大、鼓声震天、节奏强烈,是嵩山民间艺术的杰出代表。

节目精心编排 歌颂美好生活

除了迎宾广场主会场外,登封市“天地之中·出彩登封”双节群众文化系列活动还有4个分会场,分别为棋盘山公园、文化主题公园、嵩阳大舞台、书院停车场。

在棋盘山公园分会场,颍河路居委会的舞蹈节目《红红火火中国年》,带来了节日的喜悦,跳出了大家对美好生活的期盼;守敬路社区文艺社表演的威风大鼓气势豪迈,北旨村文艺社表演的双马头幽默风趣,市民们纷纷拿出手机拍摄。

在文化主题公园、嵩阳大舞台、书院停车场分会场,登封市各社区的文艺宣传队分别表演了舞狮、腰鼓、盘鼓、小黑驴、扇子舞武术、地方戏曲、唢呐表演等。此次活动的参与者均来自登封市嵩阳办。参加表演的共有20支文化队伍,演职人员1500余人,现场群众5万人,共同庆祝新春佳节,传递党的声音和关怀,结合快乐星期天主题,精心编排贴近群众,一幅幅精彩画面,一张张幸福笑脸,展现出群众对美好生活的追求向往和脱贫攻坚的决心信念。

登封市各乡镇也纷纷举行双节文艺展演,用各种形式庆祝节日。

登封市在双节期间,真实发挥了文化为民、文化惠民、文化乐民实质内涵,为登封市全面建成小康社会,建设郑州国家中心城市次中心营造良好文化氛围。



武术表演

告成镇 万众欢腾“灯节颂”

本报讯 告成镇为传承“我们的节日”传统文化,2月17日,该镇17个村21支文艺表演队在观星广场举行了威风盘鼓、猩猩怪、舞狮、双头马、旱船、高跷、挑花篮、小黑驴等富有浓郁地方特色的文艺汇演,汇合成喜庆祥和、万众欢腾的“灯节颂”。

登封融媒记者 孙淑霞



舞狮

徐庄镇 美好生活“齐称颂”

本报讯 徐庄镇双节期间分片区组织开展具有农村特色、群众喜闻乐见的文化活动:上马峪片区以吸引困难群众猜灯谜和文体活动为主题;镇区中片区以戏迷乐园和广场舞活动为主题;下马峪片区以舞龙舞狮和民俗表演为主题,徐庄人用自己的方式表达了对美好生活的向往。

登封融媒记者 孙淑霞

宣化镇 趣味运动“庆新春”

本报讯 登封市宣化镇双节期间在镇中心广场举办了“庆新春”农民趣味运动会,参加这次运动会的共有来自各村、各企业、镇直各单位代表团16个,人员320名。该运动会进一步丰富和满足了全镇广大农民朋友日益增长的美好体育生活的需要。

登封融媒记者 付文龙

东华镇 文化大餐惠乡亲

本报讯 2月19日,登封市东华镇在镇文化广场举行文艺汇演活动,全镇各村组织文武社11道、歌舞节目27个,为全镇父老乡亲送上了元宵佳节的文化大餐。

登封融媒记者 李剑 通讯员 吴晓会



迎仙阁社区的大鼓表演



双头马表演



市民聚精会神观看表演

君召乡 表彰文艺汇演先进单位

本报讯 2月19日,君召乡举行了庆“双节”文艺汇演。参加文艺汇演的队伍有21支,参演人数达500余人次,表演节目有盘鼓、腰鼓、秧歌、戏曲、广场舞、竹马、舞狮、舞龙等。为表彰先进,本次汇演还分别评选出了一、二、三等奖。登封融媒记者 付文龙

阳城工业区 开展新春走基层活动

本报讯 登封市阳城工业区开展了“登封市‘红色文艺轻骑兵’新春走基层暨阳城工业区‘快乐星期天’主题活动”,辖区各行政村积极行动,先后共举办近20场。活动中,各村自编自演了扶贫扶志三句半《撸起袖子加油干》等精彩有趣的民俗节目。

登封融媒记者 高鹏敏

登封市市场监督管理局 举办元宵节文体活动

本报讯 2月18日至19日,登封市市场监督管理局举办了组建后的首次活动——元宵节文体活动。活动共设置一分钟跳绳、踢毽子、定点投篮、拔河、集体跳绳和齐心协力跑6个项目,参赛选手共200余人。赛场上,选手们发扬“奋勇拼搏、友谊第一、比赛第二”的精神,角逐出了一、二、三等奖。

登封融媒记者 李剑 通讯员 时倩



颍河路居委会舞蹈表演



猩猩怪表演



高庄社区的大鼓表演

